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Πρώτος Μητροπολίτης Σμύρνης μετά τη 
Μικρασιατική Καταστροφή ο αρχιμ. 
Βαρθολομαίος Σαμαράς
Ορθοδοξία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην ιστορική πλήρωση της Ιεράς Μητροπόλεως Σμύρνης προέβη η Αγία και 
Μεγάλη Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Πρώτος Μητροπολίτη 
Σμύρνης μετά τη Μικρασιατική καταστροφή εξελέγη ο μέχρι πρότινος 
Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, Αρχιμ. Βαρθολομαίος Σαμαράς. 
Τελευταίος Μητροπολίτης ήταν ο εθνοϊερομάρτυς Σμύρνης Χρυσόστομος.
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εκκλησιαστική αναβάθμιση της Μητροπόλεως Σμύρνης συμβάλλει και η εκλογή ως 
Επισκόπου Ερυθρών, Βοηθού της Α. Θ. Παναγιότητος του Πατριάρχου, του 
μέχρι πρότινος Ιερατικώς Προϊσταμένου της Ορθοδόξου Κοινότητος Σμύρνης 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Κυρίλλου Συκή ο οποίος θα βρίσκεται στη διάθεση 
του νέου ποιμενάρχου της πρωτευούσης της Ιωνίας.

Ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Σαμαράς (κατά κόσμον Μιχαήλ) γεννήθηκε στα 
Άνω Λεχώνια Βόλου το 1972. Αποφοίτησε από το Πρότυπο Κλασικό Λύκειο Βόλου 
το 1990. Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Φιλολογίας (ειδικότητας Κλασικής 
Φιλολογίας) της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ιδίου 
Πανεπιστημίου.

Το 1995 χειροτονήθηκε διάκονος και το 1996 πρεσβύτερος από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Σεβαστείας κ. Δημήτριο και διηκόνησε επί επτατετία στην Ι. 
Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας ως προϊστάμενος του 
Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ναούσης. Το 2002 μετέβη 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο αναλαμβάνοντας καθήκοντα παρά τη 
Αρχιγραμματεία της Αγίας και Ιεράς Συνόδου ως και γραμματέως διαφόρων 
Συνοδικών Επιτροπών. Το 2005 τοποθετήθηκε Υπογραμματεύων και το 2011 
Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου. Τυγχάνει πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του εν Αθήναις Ιδρύματος Υποστηρίξεως του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και της ΜΚΟ OECUMENICA, ενώ μετέχει διαφόρων εκκλησιαστικών 
αποστολών, ιδιαιτέρως δε διορθοδόξου χαρακτήρος.
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